
Návod pro vypracování seminárního úkolu z předmětu  

Úvod do studia českého jazyka (podzim 2019) 

 

c) Rozbor jazykových prohřešků současné publicistiky  

 

 
Termín odevzdání seminární práce  

V týdnu od 11. 11. do 15. 11. 2019 (ne později!) – pouze v přednášce. 

 

Odevzdává se 

Originál nebo kvalitní kopie rozebíraného textu a rozbor pravopisných a  jazykových chyb; to 

vše ve fólii označené jménem studenta, názvem předmětu, typem seminárního úkolu a rokem 

jeho vypracování.  

 

 

Pokyny pro zpracování  seminární práce 

Student si vybere nějaké noviny nebo jinou formu současné psané publicistiky. Rozebírat 

bude text v rozsahu odpovídajícím cca jedné velké novinové straně. Originál nebo fotokopii 

analyzovaného materiálu přiloží k seminární práci. (Optimální je vybírat si takový materiál, o 

němž lze předpokládat, že bude obsahovat nějaké chyby, tedy např. spíše regionální nežli 

centrální tiskovinu.) V textu podtrhne a kontinuálně očísluje všechny odhalené prohřešky 

proti spisovné pravopisné a jazykové normě i proti kultivovanému vyjadřování (optimálně 

v diferencovaných barvách odpovídajících struktuře následného rozboru). Pokud vyučující 

najde  při kontrole úkolu 3 jednoznačné chyby, jichž si student nevšiml, práce nebude uznána. 

 

Rozbor chyb 

Analýza bude obsahovat:  úvod (charakteristiku rozebíraného periodika, cíl práce, postup), 

vlastní strukturovaný rozbor odhalených chyb (viz níže), závěr (v němž bude zhodnoceno, 

co analýza objevila, jaký je pravděpodobný důvod výskytu určitého typu chyb v rozebíraném 

textu apod.) a správně utvořený bibliografický soupis použitých jazykových příruček či 

jiných odborných publikací. 

 

Strukturovaný rozbor chyb 

V  analýze chyb budou nejprve rozebrány chyby pravopisné, a to ve struktuře a 

s charakteristikou, kterou uvádí Pravidla českého pravopisu. Nestačí tedy chybu opravit. 

Každou  chybu je třeba do rozboru nejprve opsat s uvedením číselného (případně i barevného) 

odkazu do rozebíraného textu  nebo stačí  uvést alespoň  tento  odkaz. 

 

Následně budou v práci rozebrány nepravopisné jazykové prohřešky. Ty je třeba rozdělit 

podle jazykových rovin na tvaroslovné, syntaktické, lexikální. Posledním typem budou 

prohřešky stylistické.  (Případně je možno ještě připojit chyby typografické apod.)   

 

 

POZOR: 

 

V celé seminární práci je třeba dodržovat pravidla pravopisu, smysluplně členit text, 

používat správně  terminologii  a vyjadřovat se  v rámci  odborného stylu. 

  

 



 

 


